

пазара на труда. Програмата се осъществява от бюрата по труда в сътрудничество със службите за социално подпомагане.

- **Програма "Ограмотяване, квалификация и заетост"**. Насочена е към безработни лица, представители на етнически групи, в най-тежко положение на пазара на труда, които са с ниско и без образование и липса на квалификация. Основна цел на програмата е повишаване качеството на работната сила и осигуряване на подходяща заетост. Програмата включва следните модули: а) ограмотяване - до 5 месеца; б) професионална квалификация и преквалификация по професии в сферата на промишлеността и селското стопанство; в) трудова заетост - насочване и устройване на работа на безработните лица чрез бюрата по труда.

- **Национална програма за образователна и трудова интеграция на младежите, отпаднали от системата на средното образование**. Основната цел на програмата е създаване на условия за образователна и трудова интеграция на младежи, отпаднали от системата на средното образование посредством придобиване на образование, професионална квалификация и ключови умения, ориентирани към пазара на труда.

- **Национална програма за социална интеграция и професионална реализация на младежите - възпитаници на домовете за отглеждане и възпитание на деца, лишени от родителска грижа, в България**. Основна цел на програмата е постигането на ускорена, целенасочена и ефективна професионална реализация и интеграция в обществото на възпитаници на домовете за отглеждане и възпитание на деца, лишени от родителска грижа в България. Включени са следните модули: професионално ориентиране и професионално образование и обучение; осигуряване на заетост на завършващите средно образование младежи от домовете; подпомагане социално-битовото устройване на младежите, вкл. след напускане на домовете.

- **Национална програма за периода за увеличаване на заетостта чрез разкриване на работни места в дейности по преодоляване на щетите от горски пожари**. Създаване на допълнителни работни места в дейности, свързани с преодоляване последиците от горски пожари. Осигуряване на професионална квалификация и устройване на последваща временна заетост на безработни лица в горски и планински региони с монокултурен характер на икономиката.

### **Стимулиране на заетостта**

- **Стимулиране на работодатели за наемане на млади работници** посредством привеждане на сумите за трудово възнаграждение и дължимите от работодателя осигурителни вноски за период до 12 месеца.

- **Стимулиране на работодатели за наемане лица с намалена трудоспособност и младежи от социални заведения** за срок, не по-малък от 24 месеца, посредством привеждане на сумите за трудово възнаграждение и дължимите от работодателя осигурителни вноски.